



Český a slovenský exilový skauting v Evropě Evropská rada

Czech and Slovak Scouting in Exile. European Council
Tchèque et slovaque scoutisme à l'exil. Européen conseil
Tschechische und slowakische Pfadfinderschaft im Exil. Europarat
Tsjechische en Slowaakse scouting in ballingschap. Raad van Europa

3500 GL Utrecht, Postbus 2480

Postchequekonto Nr: 3504194, SKAUTED, Utrecht

Poradní svitek č. 25

Júl
1979

Milé sestry a milí bratia!

TAM-TAM - ročník VII-1979/80

Poradným svitkom č. 22 z februára 1979 sme stanovili redakcii a administrácii čas. TAM-TAM termíny na predloženie určených podkladov pre možnosti vychádzania VII. ročníka. Tieto termíny sme opakovali v nasledovnom Svitku č. 23 z marca 1979. Niektoré termíny sa splnili - o niektorých nemáme vedomie. Tieto termíny neboli nejakým vrtochom ER, ale nutnosťou rozhodnúť včas pred vychádzaním budúceho ročníka. Tým, že sa určité termíny nedodrжали skrakuje sa - nie našou vinou - Váš termín na odpovede, za čo prosíme o prepáčenie.

Málokedy sme mali takú vhodnú príležitosť, aby sme sa otázkou obsahu a financovania nezaoberali len činovníci, ale deti, pre ktorých sa tento časopis vydáva. Z tohto dôvodu posielame tento svitek priamo na tábory s výzvou na vodcov táborov a akcií, menovite na br. Balú, Igora, Jirku, Luděka, s. Mámú, br. Maugliho, Obého a Pavla, - pritom samozrejme očakávame vyjadrenie všetkých činovníkov Európskeho poradného kruhu. Vodcov táborov prosíme, aby venovali tejto otázke náležitý čas v táborovom programe a zistili názory a priania účastníkov táborov na tento náš spoločný skautský časopis. O otázke miery a výšky financovania, resp. subvencovania nech sa dohodne oddielová rada. Všetky pripomienky prosíme poslať na adresu ER do 15. augusta-srpná, ale najneskoršie do 1. septembra 1979.

Na základe došlých pripomienok zostaví sa podrobná správa, ktorá sa rozosle členom EPK spolu s hlasovacím lístkom. Výsledok rozhodne o náplni, subvencovaní a osude čas. TAM-TAM. V tomto Svitku nechceme znovu na nič apelovať, nakoľko sme tak urobili v predošlých Svitkoch a ide o skautov - len apelujeme na dodržanie termínu a na to, že si prosíme odpovede od Vás všetkých - mlčanie nie je odpoveď!

Ediční plán 7. ročníku Tam-tamu :
/seriály/

Obé	Botanika
Joska	Stromy
Karlovský a spol :	Skauti s erbem
Joska	Skaut ochranář
Spendlíci	Astronomie
Soutěž o zlatou vařečku /rediguje Pirátka/	
Mike	Brouci, zvířata
Comics : Lešek a Pešek	
Písnička	
Odborky	
Rukověť ke Stezkám /rediguje Cookie/	
Jestřáb : Odznaky	
Hry /rediguje Pirátka/	
Rukodělná hlídka /Pavel + Pirátka/	
Povídky /rediguje cookie/ event. básničky	
Vtipy, hádanky "	
Oznamy "	

S. Hanka, ako pokladníčka oblasti a súčasne TAM-TAMu, telefonicky oznámila nasledovný FINANČNÝ PLÁN: Náklady na tlač celého ročníka švfr. 2,500,-

" " poštovné " " " 500,-

Spolu švfr. 3,000,-

pričom výsledne žiadala, aby sme uviedli, že "predplatná morálka je veľmi zlá - to ostatne bolo uverejnené aj v čas. - a bez subvencovania oblastami a oddielmi časopis nemôže v tomto stave vychádzať."

Jedna
Cookie
10.7.79

Stanovisko spoluredaktora Tam-tamu ke Svitku č.22

*Průřezem obsahem, da' se to leady považovat
za stanovisko redakce.*

Nevzpomínám si na nějaké usnesení Velesezení, že by " ... sa obsah TT zameria na starších a má být pedagogickým pomocníkem pre činovníkov a radcov ..." Prosím, aby mé sklerotické paměti bylo pomoheno odvoláním na příslušný bod zápisu. (* " ...vzhľadom na ústredný časopis je tento pod väčšou lupou ako regionálne časopisy, ktoré nepodliehajú uzneseniam Velesezenia a subvencovaniu oddielov ..." S tím musíme počítat. Ale tak jako čert není tak černý jak ho malujeme, tak ani TT není tak mizerný jak to někdy slyšíme. Prosím, každá liška svůj ocas chválí /a nemá-li ho, říká, že je lepší bez něj/ avšak chtěl bych se tu odvolat na uznání lidí povolanych /pokaždé se z TT něco přiučím/ - Velená, Cipy a profesionálů jako dr.Strnad /Zpravodaj/, red.Šmehlíková /Klub/. Nutno si uvědomit, že nejsme novináři, nýbrž amatéři, kteří kormidlují ústřední časopis časy dobrými i zlými, vaří z vody co dům dal.

Přetiskujeme dost neradi a jen proto, že si to Velesezení přeje /je k tomu třeba zavádět rubriku "Z jiných skautských časopisů ?/ a když už a když už, tak jen dobré články. Nemá smyslu přetiskovat, že na schůzce oddílu X se sešlo n děti a hrály na schovávanou nebo dokonce přetiskovat přetisky. Ze starých Junáků přetiskujeme jen hry a to jen ty, které jsme v oddílech přezkoušeli. To platí i o návodech a receptech pro skautskou praxi. Jmse hrdi na prvotiny a původní články autorů seriálů o kytičkách, stromech, erbech atd atd. Nemíníme být výstřižkovou službou Argus ani skautským Reader's Diggstem. Tento způsob je snad vhodný pro Okno /průřez exilovým tiskem/, ale u TT chceme zachovat atmosféru společného vztahu, prožitku, adresnosti, rodinné pospolitosti.

Naprosto nesouhlasím s tvrzením, že nemáme ani deset osamělých hlídek. To bychom to mohli p otom opravdu zabalit. I když jsem slabý v místopise Německa a nemohu z adresáře vždy posoudit, zda čtenář je v blízkosti některého oddílu čili nic, přece jen jsme si dal práci s prohlédnutím adresáře a odhadují počet osamělých hlídek na 36. (**

Dále je vytýkáno, že posíláme TT institucím. To je ale záměrné. Jsou tu 2 druhy adresátů : ti kteří si časopis sami vyžádali, např. Ústřední švýcarská bibliotéka v Bernu, Švýcarské skautské ústředí /kde mají mimochodem i Junáky/, Radio Svobodná Evropa, Hurbanův archiv exilového tisku, Maďarští skauti ; zde třeba uvést, že Cipa sám si vyžádal ročníky pro Světové skautské ústředí. Zde nepodlehnu nec igni nec ferro. A pak posíláme TT s chutí čítárnám, knihkupectvím a galeriím, v nichž jsou ba i prodávány - Dialog Frankfurt, Galerie Krause, čítárna Svazu křesťanských pracujících ve Winterthuru, klubovny katolických misíí atd. (***)

K subvencím : V.ročník "... oddiely mali prispieť ešte minulého roku, podľa zaslaných údajov aktívnych členov..." Holandsko uvedlo tehdy, myslím, asi 8 členů. Ve Stezce se ale dočítám o dobré účasti na oddílových schůzka ch, taky třeba 20 dětí v jednom oddílu. Připadá mi to jako radost malého občánka, jemuž se podařilo ožulit bernák. (***)

Sanace. Souhlasím s návrhem ve Svitku, aby se do zámoří posílalo lodí a letadlem jen těm, kteří předplatili.

Počet rozesílaných kusů od čísla k číslu kolísá úměrně

s mutacemi adres. Proto zbudou z některého čísla 4 kusy, z jiného 5c. Naše praxe je tato : ukázkově posíláme ca 3 čísla za sebou, pak přijde složenka, pak upomínka. Děláme s Puňtou probírky asi čtvrtletně, pak neplatiče škrtáme. (*****)

(***** ER dává administraci ultimata : do 15.3. se předloží to a to. Puňt a ale svitek dostal až 16.3. Do konce června se žádá vyúčtování za ročníky V. a VI. Za v.ročník to půjde, za VI. těžko, protože Hanka uzavírá účetnictví oblasti i Tam-tamu ke konci kalendářního roku.
15.6.79(*****

Loose
(C)

Poznámky ER: *Svitok č.22, str.7, riadok 2 a 3. ** Prosíme zoznam. *** Počet?
**** Revizná správa z 28.6.1978 uvádza 27 členov a 9 činovníkov.
***** Mutácia 50 ks pri náklade 400, pri počte členov asi 350?
***** Br.Ivo nedostal ani 14.4.1979 o ostatných nevieme.
***** Došlo 10.7.79

Zmena adresy oddielu Sv.Jiří - br.Jirku Kopica:
D-8261 Aschau/Inn Waldwinkel
4.-18.srpna

Malé zamyslenie nad nami

Budúceho roku bude tomu 5 rokov ako sme vytvorili náš Európsky poradný kruh. Naša organizácia popri sporoch v rôznych exilových spolkoch zostala všetkého toho ušetrená, vzhľadom na skautskú ideu, ktorá viedla všetky naše činy. S nelúbosťou hľadela na to a hladí špionáž ČSSR a boli sme svedkami toho ako boli naše tábory tajne fotografované a naša činnosť sledovaná. To nám nemôže škodiť, nič zlého nerobíme pre naše národy doma, keď popri myšlienke skautingu vstúpime im ich rodný jazyk a za to sa nemusíme hanbiť.

J.Frolík vo svojej knihe "Špión vypovída" uvádza medzi inými sledovanými exilovými spolkami "Skaut" na prvom mieste. Do nášho poradného kruhu ťažko mohol preniknúť nejaký agent, a preto sa hľadajú iné cesty na rozloženie nášho pevného zväzku. Nesvár a osobné hádky s pomluvami si vybrali za svoju zbraň. Nevieme kto a kedy mimo náš kruh môže jednotlivcov nášho spoločenstva ovplyvňovať pomluvami na skautských spolubratov a spolusestry. Vyhľadávajú sa a vymýšľajú naše slabiny a chyby, ktoré i my ako skauti bezpochyby máme. Je to len otázka našej vzájomnej skautskej dôvery pokiaľ si tieto pomlavy osvojíme. Zostaňme čistý v myšlienkách i skutkoch, tak ako nám to káže náš skautský zákon - odpušťajme si vzájomne po skautsky chyby a nehanbime sa priznať si vlastné. Nikto z nás nemá zo skautskej činnosti zisky, ba naopak prinášame často osobné i rodinné obete. Nie sme financovaní nijakou špionážnou ani exilovou organizáciou a dosiaľ sme si zachovali v exile našu čistú nezávislosť. Nie je to "špionómánia" ako to nazval pán Škutina, len ostrážitosť
moje milé sestry a milí bratia!

Ciba